

**ВЫПУСКНАЯ КВАЛИФИКАЦИОННАЯ РАБОТА
(МАГИСТЕРСКАЯ ДИССЕРТАЦИЯ)**

**на тему: «Преступность должностных лиц таможенных
органов: понятие и криминологическая
характеристика »**

Актуальность

Проблемы должностных преступлений и связанных с ними проявлений коррупции всегда стояли перед правоохранительными органами России и других государств.

Должностные преступления дискредитируют государственную власть, нарушают интересы государственной службы, подрывают авторитет Российской таможенной службы.

Целью является - исследование должностных преступлений в таможенных органах и их криминологическая характеристика.

Задачи

- изучить нормы УК РФ, устанавливающие ответственность за должностные преступления, совершаемые в таможенных органах,
- рассмотреть понятие должностного преступления, совершаемого в таможенных органах (должностного таможенного преступления);
- изучить криминологическую характеристику должностных преступлений.

Количество возбужденных уголовных дел за 2013 год



К Должностным преступлениям совершаемым в таможенных органах можно отнести:

- Злоупотребление должностными полномочиями (ст 285 УК РФ)
- Превышение должностных полномочий (ст 286 УК РФ)
- Служебный подлог (ст 292 УК РФ)
- Халатность (ст. 293 УК РФ)
- Получение и дача взятки (ст 290 и 291 УК РФ)

Криминологической особенностью должностных преступлений является их совершение лишь должностными лицами, наделенными властными, организационно-распорядительными, административно-хозяйственными функциями.

Мотивами преступлений выступают корысть и иная личная заинтересованность, зависть, месть, желание создать видимость хорошо поставленной работы, ложно понятая «служебная необходимость» и т.д

Вывод:

Должностные преступления в таможенных органах характеризуются высочайшей степенью организованности и латентности.

Главным стимулом к коррупции является возможность получения экономической прибыли, связанной с использованием властных полномочий, а главным сдерживающим фактором — риск разоблачения и наказания.

Коррупция посягает не только на интересы государственной службы, но и на экономическую безопасность государства.

Борьба с должностными преступлениями в сфере таможенного дела способствует предупреждению, пресечению и раскрытию иных таможенных преступлений, является одним из важнейших условий обеспечения безопасности и экономических интересов России.

Предложения, предназначенные для практической реализации основных положений настоящего исследования:

- Совершенствование межведомственного взаимодействия;
- Повысить информированность граждан о количестве раскрытых должностных преступлениях и мерах принимаемых государством и ФТС в борьбе такими преступлениями.

Меры по профилактике должностных преступлений:

□ меры по совершенствованию государственного управления (национальная стратегия противодействия коррупции 2014-2015г.)

□ социальные меры профилактики (формирование в обществе нетерпимости к коррупционному поведению в результате открытых действий СМИ, муниципальных органов и т.д.)

□ меры по совершенствованию правового обеспечения борьбы с должностными преступлениями (антикоррупционная экспертиза нормативных актов)

Подводя итог выше изложенному можно привести высказывание Президента РФ В.В. Путина по данной проблеме:

"Коррупция, прежде всего, влияет не на экономическое развитие, а на общественно-политическое состояние в стране, так как теряется доверие людей к органам власти. Если люди считают, что органы власти коррумпированы, то это доверие стремится к нулю".

СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ